



В Хаапсалу будет проходить фестиваль „Фильмов ужасов”

В марте будущего года в Хаапсалу будет проходить фестиваль «Фильмов ужасов». Родной город самого известного эстонского привидения Белой Дамы самое подходящее место для проведения такого фестиваля.

При совместной работе города и МТБ «Тёмные ночи» фестиваль будет проходить с 16 по 19 марта 2006 года. Фильмы очень разные. Цель проведения фестиваля, прежде всего - показ фильмов высокого качества. Каждый день в доме культуры будет показано по три фильма. Часть фильмов

принадлежат к классическим фильмам ужасов, другая часть принадлежит к новинкам фильмов ужасов.

Цель проведения фестиваля - создание такой тематической атмосферы в Хаапсалуском доме культуры, чтобы посетитель приходил не только посмотреть фильм, но и получить от этого удовольствие. Для этого будут привлечены студенты Eesti Kunstiakadeemia - руководитель Яан Тоомик. Проект выставки под названием «Радость страха» дополнит фестиваль видеоэффектами в день открытия и во вс время фестиваля.

Тема связанная с визуальными явлениями, что может вызвать страх и познание кошмара, на чем основывается феномен страха. Актуальны ли эти приемы и темы в начале 21 века, которые применялись 50 лет назад. Не скрывается ли самый большой фактор страха в противостоянии эго и суперэго. На ваши вопросы может, ответит этот фестиваль.

Фильмы показа станут известны в январе 2006 года.

Триин Тоомпуу
Зам. отдела культуры и образования



Руководители системы образования ездили за опытом в Данию

В начале декабря руководители школ города Хаапсалу и работники системы образования посетили датскую коммууну Nykøbing-Rørvig. Целью поездки было ознакомление с организацией досуга детей в Дании, а также возможности получения образования детей с различными проблемами.

Коммуна Nykøbing-Rørvig одна из трёх уездов Odsherred. В этом административном округе уделяется большое внимание окружающей среде и природе.

Местное население занимается содержанием маленьких магазинов и торговлей, туристическим предпринимательством и сферой обслуживания. Зимой живот так сказать „за счет лета”.

Промышленности и больших предприятий нет. Большая часть населения работает вне коммуны. Многие работают в Копенгагене, до которого 100 км.

Поездка была очень интересной и содержательной. Мы много узнали о педагогической работе в Дании. Полный отчет займ, т, много времени и поэтому, я расскажу о некоторых интересных моментах.

За два насыщенных дня мы



— с особой гордостью показала заведующая Syrenhusi шкурку лисы, дети сами содрали её с животного — в гимназии Odsherred в средней части здания большое помещение и столовая и зал для мероприятий



ознакомились с несколькими образовательными учреждениями: «Лесным детским садом», детским центром досуга, школой для детей с социальными и эмоциональными проблемами, пансионатом для инвалидов и местной гимназией.

Больше всего нас поразило

„Лесной садик”. Садик посещают 60 детей в возрасте от 6 месяцев до 6 лет. Садик отличается, прежде всего, тем, что дети максимально находятся на свежем воздухе. Все мероприятия: еда, сон, игры - все происходит на улице. Дети провуют природу и на глаз и на

вкус в буквальном смысле. Только в декабре дети начинают кушать в помещениях! Боллеют эти дети очень редко.

Встречались мы с людьми, добровольно занимающиеся с детьми, родители которых имеют проблемы с алкоголем. С этими родителями занимаются

Некоторые интересные факты

- школьное питание платное для всех (в Дании давняя традиция брать еду с собой из дома)
- все учебные пособия (учебники и рабочие тетради) для учеников бесплатны
- с директором заключается бессрочный договор (практически должность на всю жизнь)
- у учителей, которым приходится много заниматься проверкой работ (языки, математика), уроков (нагрузка) - меньше
- в Дании не хватает учителей математики, физики, химии
- наши понятия о реальных и гуманитарных науках не совпадают с датским (у них музыка - реальная наука)
- ученики и учителя общаются на равных, даже директора зовут по имени
- образование для взрослых платное, это сравнительно «молодой закон» и датчане не считают его правильным. Ведь бесплатное образование может помочь выбраться человеку из «социальной дыры»
- бросилось в глаза и то, что в учебных заведениях пользуются игрушками и пособиями уже бывшими в употреблении - возможность сэкономить.
- 16-летние имеют право покупать алкоголь, в ночном клубе с 18-ти лет.
- при покупке табачных изделий ограничений нет

другие органы.

Очень важным считаются обсуждение таких проблем с детьми.

Связи между Хаапсалу и Nykøbing-Rørvig довольно давние и прочные. С нашей стороны эта была не первая поездка, и датчане бывали у нас не раз.

Интерес к сотрудничеству обоюдный.

Датчане готовы поделиться своим опытом с нами. Уже в ближайшем времени будет начата работа в этом направлении.

Лииви Олино

Об уходе директора Bldgymnaasium

В статье, напечатанной 6 декабря на первой странице газеты „Lidne Elu”, можно прочитать, что «исчезновение Bldgymnaasium, точно определено», и это якобы подтверждает уход на пенсию нынешнего директора Юри Нылвака.

В связи с указанной статьей я считаю обязанным сделать маленькое пояснение. Об общем уменьшении числа учеников много пишется и говорится, и школы, конечно, должны это учитывать. Изменения внесены в план развития всех школ города Хаапсалу, в том числе и Bldgymnaasium. О предстоящих переменах заранее были извещены родители

школьников и попечительский совет. Ничего нового и неожиданного не произошло. Школа не уменьшилась, она будет продолжать давать образование на русском языке. Bldgymnaasium достигла очень хороших результатов по эстонскому языку на всех ступенях обучения среди других русскоязычных школ республики, о чем свидетельствуют результаты выпускных экзаменов. В этом учебном году открыт класс позднего погружения в эстонский язык, и работа в этом направлении продолжается.

В середине декабря меняется только директор школы. Просто наступило время его выхода на пенсию. У него была

возможность остаться, но он принял свое решение по очень личным причинам.

Юри Нылвак
Бывший директор Bldgymnaasium

Üldgymnaasium управляет Айве Саальярв.

С 19 декабря исполнять обязанности директора Üldgymnaasium будет — Айве Саальярв. Она имеет стаж работы в этой школе более 10 лет, преподает эстонский язык и эстонскую литературу.

Со слов Юри Нылвака Айве Саальярв очень основательный и трудолюбивый человек.

Она уважаема и учениками, и учителями. В 2004 году она была избрана „Учителем года”.

В следующем году будет отменён налог с продажи

По предварительному плану Хаапсалуской городской управе будет представлено предложение об отмене налога с продажи на территории города Хаапсалу. Размер налога с продажи товаров и услуг составляет 0,25%.

Поступления за год составляют 1,5 миллиона крон.

Звук Dolby Digital в Хаапсалуском доме культуры

В конце года в Хаапсалуском доме культуры будет установлена новая современная звуковая аппаратура и посетители смогут оценить качество звука.

На данный момент эта техника только устанавливается. Установкой и настройкой новой установки заведует MuMix OÜ.

29 декабря в Хаапсалуском доме культуры будет показана премьера новой серии «Гарри Поттера» с новым звуковым эффектом.

В начале года Хаапсалуский дом культуры ходатайствовал о приобретении новой звуковой техники. Министерство выделило 360 000 крон. Город со своей стороны выделил 400 000 крон.

Кружки по интересам для детей (бесплатно)

В Хаапсалуском детском центре в кружках по интересам це-

на повысит, но для детей городских школ и детских садов разработана специальная система льгот и в результате кружки для них - бесплатны. Система льгот не распространяется на других детей Местного самоуправления. Система льгот распространяется на детей, занесенных в регистр народонаселения города Хаапсалу - детей Хаапсалуских школ и домашних детей до 7 лет.

Заявлений писать не надо - система льгот работает автоматически после проверки списков.

Для детей есть возможность на каникулах занятий в кружках бесплатно.

Это распространяется и на Хаапсалуский детский центр.